

牛

# 收碗大爷 食堂办“画展”



胡乾发在食堂里挂上了自己的书画作品 现代快报记者 李雨泽 摄

快节奏的都市生活中,食堂成了写字楼里不可缺少的一部分。在写字楼林立的新街口,有一家位于青石街的食堂显得有些“与众不同”。

这家食堂的墙壁上,挂满了山水风景画以及漂亮的毛笔字。这让来吃饭的“食客”很感兴趣,“是谁画的?怎么会会在食堂展出?”

现代快报记者 郝多

## 动起小心思,食堂变成“美术馆”

“很多人吃完饭,就坐这儿了,说是对着画吃,好欣赏。”胡大爷乐个不停,“很多人都会问‘谁画的?’一听说是我这个收碗的画的,都会对我刮目相看,有人还说‘真是埋没人才了’。”

眼前这位穿着白色T恤衫、迷彩长裤的老人叫胡乾发,今年67岁,安徽黄山人,他就是这些书画作品的创作者。

今年4月,退休在家的他随小女儿和小女婿来到南京,“他们承包了这个食堂,我就

过来帮他们打打下手。”

来到南京,看到400多平米的食堂,胡乾发发动起了“小心思”。“墙上光溜溜的,连幅画都没有,不如把我的书画挂出来,让大家边吃饭边看。”

说干就干,胡乾发立刻回了一趟黄山,将自己的10幅字画带到了南京,没有任何装裱,只是简单地拿胶把带这些字画直接贴在墙上。

## 从小被父母逼着练字,打下基础

胡乾发1947年出生在安徽黄山,父母都是文盲,却对这个大儿子有着非常高的要求,“5岁就逼着我写毛笔字,不写就打。”胡乾发说,父母的想法很简单,自己没文化,不能让孩子也没文化。

胡乾发还记得,那个年代,一个灯盏芯,摆到油里,可以点好几个小时。可即使从早到晚都在写字,他也完不成爸妈要求的一

天写完5本练字本的任务。

如今,回想起父母当年的“棍棒教育”,胡乾发仍然心存感激,“当时就是依葫芦画瓢,字都不认识一个,但确实打下了一定的基础。”

上小学后,胡乾发的毛笔字成绩一直在

## 自学成才,一幅画能卖12000元

1965年考上中专后,因家里贫困,胡乾发辍学当兵。

在部队里,只有周末,胡乾发才能抽空弄点废纸写写字,过过瘾。

1971年,胡乾发被分配到黄山发电设备厂,从那时开始,他白天上班,晚上画画写字,“别人都去打麻将、打扑克,骂我是傻子,我说‘傻子就傻子吧’。”

胡乾发给自己起了个艺名——“江山

痴”,以此表达自己对山水画的喜爱。没有老师,他就自己找书找资料来学习,“一年365天,一天都不落下,就是大年初一,客人没来时,我都要先画上两个小时。”

退休后,胡乾发更是把所有的精力都放在了书画上,几乎达到废寝忘食的地步。

1996年,胡乾发卖出去了自己的第一幅画;2012年,一位浙江老板花12000元购买了他的山水画。

## 希望通过书画,交到更多的朋友

没有拜过一位师傅,也没有在正规的学校学过一天画画,但创作的作品已经能够得到别人的认可,这让胡乾发非常激动。

今年开始,他逐渐萌生了要办画展的想法。可是,没有任何社会关系,胡乾发连办画展的场地也找不到,“就算有场地,展出一天就要近1000块钱,而且还没几个人看。”

听说小女儿在南京承包了食堂,胡乾发

感觉“有了希望”,“我不在乎在哪里展出,这就是我的天地,我的展厅。”胡乾发特别乐观,“南京是大城市,来这里吃饭的人都是有文化的,这比正儿八经的画展都强。”

书画挂出来才一周的时间,就有不少“食客”和胡乾发切磋,“我希望来这吃饭的人,看到这些书画,心情更加愉悦,也希望通过这些书画,交到更多的朋友。”胡乾发说。

奇

# 南大北大楼 “印”上校园石球

最近,南京大学仙林校区基础实验楼与操场之间,一个作路障的小石球红了起来。路过的学生总忍不住停下来看它两眼:“石球上画的不是南大鼓楼校区的北大楼嘛!”“画得真不错!谁画的,超有才!”……大家议论着。现代快报记者采访获悉,这是南大三名本科生的杰作,花了四个半小时才完成。

通讯员 侯印国 现代快报记者 俞月花

## 担心 画的时候压力大,生怕画丑了

作者之一的李金鸿是南大材料系材料物理专业大三的学生。他告诉记者,因为南大刚过完112周年校庆,画北大楼是想表达对学校的祝福。他坦言,“画的时候压力很大,生怕画丑了。”

李金鸿说,5月26日下午3点半,他和另外两个小伙伴徐艺林和卢俊颖,选择了紧挨着基础实验楼的小石球开始作画。“先是把石球清洗干净,然后涂上一层白色,我负责用4B铅笔打底稿、上色,徐艺林负责细节,比如说灯啊、台阶啊,卢俊颖除了跟我一起打底稿,还负责写字。”

李金鸿回忆,“打底稿时,一开始高度和宽度的比例拿不准,我们尝试了好几次。最有技术含量的是画瓦片,其次是树、灯和台阶,这些细节处理好了,从远处看才有感觉。”几个小伙伴为了追求完美,经过了数次修改,一直忙到当晚8点。“最后还是有点小遗憾,比如北大楼是有爬山虎的,但是我们画得很少。”

## 获赞 每次路过这里,都要多看两眼

小伙伴们努力没有白费,南大很多学生路过此地时,都对这幅石球画称赞不已。



石球上作画 现代快报记者 俞月花 摄

南大哲学系大二的谈同学说,“很逼真,字也写得好,每次路过这里,都要多看两眼。”

在画有“北大楼”的石球旁边,还有两个石球上画着两个不同版本的南大校徽。作者之一、大一学生王昱说,画校徽让他了解了其中的细节和深意。“感觉挺自豪的,这石球,我就认领了,会一直维护它到毕业。如果哪天图画不明显了,我就再画。”

现代快报记者采访获悉,这次石球作画活动由南大学生会维权部组织策划。部长刘玉林最开始是在网上看到石球作画的图片,觉得很新奇。恰巧今年4月,南大在仙林校区很多道路上设置了石头路障,她就想征集同学作画,让这些看起来平淡无奇的石球灵动起来。

南大商学院大一学生张璇成为“第一个吃螃蟹的人”。在她的带动下,目前已经有30多名学生在石球上作画。同学们计划,要把校园里的77个石球全部画满。

## 大四学生设计餐桌椅 市价5万元

快报讯(通讯员王慧君 记者俞月花)材质纹理细腻自然,雕花精致典雅、外观大气、坐感舒适……近日,南京林业大学艺术学院举办2014届“艺动南林”毕业设计作品展。现场展出了300多名毕业生的500多件作品。其中,大四学生王海兴设计的新中式全实木餐桌椅引得参观者啧啧称赞。

王海兴是南林室内设计专业大四学生。他告诉现代快报记者,这套餐桌椅全部采用黑檀木打造,材质结实耐用,并采用古典风格

设计元素,餐桌边沿设计有雕花。除餐桌运用少量螺丝加固外,其余都采用榫卯工艺拼接而成。王海兴说,为了让餐椅坐上去更舒适,他根据人体工程学原理,在座位处设计了圆形凹槽。

记者现场体验了一番,与普通椅子相比,搭手地方的角度设计得恰到好处,坐着很舒服。目前,王海兴已与常州一家家具公司签订了合约,预计这套餐桌椅将在今年8月面世,价格在5万元左右。

### “种”出头发 体验新生

#### 暨脱发/掉发疑难患者优惠种植行动

**1 关注“新生植发”**  
马上赠送精美礼品

**2 7折** 减轻长期用药无效、植发失败发友感受TDDP植发完美品质

**3 解决脱发, TDDP植发体系**  
一次种植 永不脱落

为减轻长期用药无效、在非专业植发机构种植失败发友的经济压力,本着人道主义精神,5月31日至6月10日(携准生植发证书)前往南京植发基地可享受TDDP植发体系7折世。

5月31日至6月10日(携准生植发证书)前往南京植发基地可享受以下优惠:

- 免专家挂号费、毛囊检测费
- 新生TDDP植发体系8折优惠
- 其他植发技术(FUT/FUE等)7.5折优惠

**新生毛发种植**  
—南京毛发种植基地—

**400-666-7272**

网址: www.hdmfzz.com  
地址: 南京市鼓楼区新门口18号